Dopliite piidavné jméno ve spravném tvaru:

David lebte in einem ............ y e (alt, hoch) Haus im ................... (historisch) Kern
der Stadt. Er liebte das Haus, obwohl es schon ...... (alt) war. Es war sein zu Hause und
auBerdem war €s SO ................... (geheimnisvoll). Eine .......... (alt), mit .................
(mystisch) Motiven bedeckte Fassade, viele ............. (dunkel) Fenster und eine ............
(groB) Tir aus .............. (massiv) Holz, wie der Mund eines ................. (hungrig) Riesen.
Als David noch .......... (klein) war, hatte er Angst, die Tiir ins Haus zu betreten. Mit der Zeit
lernte er jedoch, seine Angst zu iiberwinden, weil der ................... (rechteckig) Innenhof zu
interessant war. Hier erlebte David die ............... (viel — Superlativ) Abenteuer. Als er namlich
eines .......... (schon) Abends auf der ............. (steinern) Treppe gesessen hat, bemerkte er,
wie aus den ............. (klein) Lochern ............... (merkwiirdig) Gestalten kriechen. Es waren
Zwerge. Jeder von ihnen trug einen ............ (klein), aber ........ (voll) Sack auf den Schultern.
Alle Zwerge waren gleich ........... (groB), nur der letzte in der Reihe war ................. (hoch —
porovnavani 2. stupeil) die anderen. Das war derjenige, den die ................... (gefdahrlich) Hexe
aus dem Westen verzaubert hat. Der ........... (arm) Zwerg sollte jeden Tag um zwei Zentimeter
mehr wachsen. Was flir eine Tragodie fiir das ganze Zwergengeschlecht. Ein ................
(richtig) Zwerg soll doch ..................... (klein — porovnani 1. stupet) nur mdglich sein.
Deshalb marschierten die Zwerge jeden Tag iiber den ............. (geheimnisvoll) Hof. In den
Sécken transportierten sie .................... (wertvoll) Gold, um damit das Gegenmittel zu
bezahlen. Denn der Zauber schien ....................... (ansteckend) zu sein — schon zwei weitere
Zwerge begannen zu wachsen. David beobachtete.................... (gespannt) jeden Abend dieses
Theater, so lange, bis es den Zwergen gelang, den Zauber zu brechen.

Vyskloniujte vazbu pridavné + podstatné jméno a dopliite do véty:

Gebensiemirbitte ..............ocooiiiiiiiin.. (ein gekiihltes Bier).

Siehst du die Fraumit..................ooooiiiiinae. (eine schone Handtasche)?

Hénde weg von ...........oooiiiiiiiiiiinnn.. (mein neuer Computer)!

Miissen wirdurch ... (dieser dunkle Wald) gehen?

Statt ..o (der schone Junge) kam ...............ccooiiiiiiinnl. (sein
hisslicher Freund) zum Rendezvous.

Auf ..o (der alte Tisch) liegen ...........ccoviviiiiiiiiinnnn.n. (viele
Biicher). Eines davon gehort ..., (meine alte GroSmutter).

Wihrend ... (das spannende Hockeyspiel) hat der Schiedsrichter
................................... (ein brutaler Spieler) ausgeschieden.

Ich bin bereit, ..........ccoovvviiiiiiinnn... (jeder arme Hund) zu helfen.

Kannst du das Auto endlich .....................oiiiiil, (deine verriickten Verwandten)
verkaufen?

Ich habe schon vor einer Stunde ................cooiiiiiiiiiiiiin.. (ein kleines helles Bier)
bestellt.

Infolge ....coovvvviii (der schreckliche Unfall) war es bis zum Tod geldhmt.
Der Hund liegt zwischen ..................cooeiiiinean. (der alte Sessel) und der Tiir.

Trotz oo (das schlechte Wetter) kam er zur Schule.

Ich fahre tiber das Wochenende zu .....................ocooinia. (meine beliebte Gromutter).
Wegen ...oooovviiiiiii (diese hinterlistige Frau) musste das Franzdsische konigreich
untergehen.

Kaufstdubitte ................ooee (griine Apfel) auf dem Markt?

BisSzu ....oooooviii (der zweiundzwanzigste Dezember) bleibe ich in Brno.



Kannst du die Flasche neben ............................ (die rote Kiste) stellen?

DarfichThnen ..................ocooiie . (eine Tasse heiller Kaffe) anbieten?

Meine beste Freundin wohnt aulerhalb ..............................l. (das historische Kern) der
Stadt.

Morgen laufen wir zweimal um .................c.ooeiiiiiin. (das alte Gebédude).

Der arme Junge verliebte sichin .....................ooo (die schone Gottin) Afrodite.

Stupniujte:

Friih:

Heute stehen wir............... auf.

Morgen stehen Wir...................c...... auf, als heute.
Ubermorgen stehen Wir.............................

Hoch:

Schwer:

Das Kind meiner Schwester ist ............oovvvviiiiiinnn... meines.

Das Kind unserer Nachbarin ist ..........ccoovvvnnnnnnen.. unsere Kinder.
Das Kind unserer Nachbarinist...........c.ooooviiiiiniiinnnn.

Grol3:

Hans hat ein groBes Loch in seiner Hose. Meine Hose hat aber ein................ Loch.
........................... Loch in der Hose hat aber Michael.

Viel:

Ich habe................ Freunde.

Mein Bruder hataber ....................... Freunde als ich.

Unsere Mutter hat jedoch ....................oooeill. Freunde.

Sklonujte:

Das rote Auto

Der dumme Freund
Eine nette Katze

Mein neuer Freund

Die bose Hexe

Jedes schone Kleid
Alle netten Menschen
Faule Studenten
Griines Apfel

Keine michtigen Gotter



